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Ένα χρόνο πριν, τον Ιούλιο του 2022 εγκαινιάστηκαν από τον
τότε  υπουργό  Υγείας  Πλεύρη  οι  ανακαινισμένοι  χώροι
χημειοθεραπειών για καρκινοπαθείς στο παράρτημα του Λαϊκού στη
Σεβαστουπόλεως,  διαδίδοντας  ψεύτικους  ισχυρισμούς  για  τη
δυνατότητα  εξυπηρέτησης  περισσότερων  ασθενών.  Η  ανακαίνιση
αφορούσε αποκλειστικά τη διαμόρφωση χώρων αλλά χωρίς καμία
μέριμνα για την αύξηση των θέσεων για την εξυπηρέτηση των
καρκινοπαθών που ολοένα αυξάνονται.

Στην  κυριολεξία,  δεν  υπάρχει  καρέκλα  διαθέσιμη  για  να
ξεκινήσουν  τη  θεραπεία  τους  (καρέκλα  χημειοθεραπείας).  Δεν
υπάρχουν  καν  καρέκλες  αναμονής  καθώς  δεκάδες  ασθενείς
στοιβάζονται καθημερινά από πολύ πρωί και σχηματίζουν ουρές
που γεμίζουν μέχρι και τις σκάλες του κτιρίου περιμένοντας να
έρθει  η  σειρά  τους  για  τη  θεραπεία  ή  την  αιμοληψία,  μια
πραγματική ταλαιπωρία και μόνο στο άκουσμα, πόσο μάλλον για
έναν καταπονημένο οργανισμό.

Το  παράρτημα  αυτό  εξυπηρετεί  ασθενείς  με  λευχαιμία  στην
Αττική,  αλλά  και  ασθενείς  από  ολόκληρη  την  Ελλάδα.  Οι
συγκεκριμένες  θεραπείες  απαιτούν  συνεχή  παρακολούθηση  των
ασθενών, οι οποίοι κάνουν συχνές επισκέψεις στο νοσοκομείο,
λόγω  των  ελλείψεων  σε  φάρμακα  ή  λόγω  το  κλεισίματος  των
Αιματολογικών  Κλινικών  των  περιφερειακών  νοσοκομείων.  Στη
φετινή κοπή πίτας της Αιματολογικής Κλινικής του Λαϊκού, η
προσκεκλημένη  αναπληρώτρια  υπουργός  Υγείας  Μ.  Γκάγκα
ενημερώθηκε για αυτή την παραπάνω τραγική κατάσταση έλλειψης
ζωτικού χώρου για τις χημειοθεραπείες από τον διευθυντή της
κλινικής και τους γιατρούς, ωστόσο παρά τις πιέσεις έδειξε να
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μην αντιλαμβάνεται την αναγκαιότητα της κατάστασης για την
επέκταση και την αναδιαμόρφωση των χώρων χημειοθεραπειών, ούτε
έδειξε να έχει πρόθεση να ληφθούν άμεσα μέτρα επέκτασης των
εγκαταστάσεων.

Στο  χρόνιο  πρόβλημα  της  έλλειψης  σύνδεσης  των  τμημάτων
μοριακής διάγνωσης στις μονάδες δημόσιας υγείας, προστίθεται
τόσο  η  υποστελέχωση  των  λίγων  αυτών  μοριακών  διαγνωστικών
εργαστηρίων  στα  δημόσια  νοσοκομεία,  όσο  και  η  μη
συνταγογράφηση  των  εξειδικευμένων  μοριακών  εξετάσεων.  Τα
αποτελέσματα  των  διαγνωστικών  μοριακών  ελέγχων  για  τους
καρκινοπαθείς  μπορούν  να  προσδιορίσουν  με  ακρίβεια  τη
διάγνωση, την επιλογή θεραπείας στα πολύ αρχικά στάδια και
παρακολούθηση της κλινικής πορείας. Ο κάθε ασθενής υποχρεούται
να πληρώσει κάποιες εξειδικευμένες εξετάσεις ακόμα και όταν
γίνονται σε δημόσιο φορέα όπως το νοσοκομείο ή το πανεπιστήμιο
δηλαδή δεν υπάρχει κάποιος δημόσιος φορέας όπου μπορείς να
κάνεις  αυτόν  τον  εξειδικευμένο  έλεγχο  δωρεάν  με  ό,τι  σου
παρέχει το σύστημα υγείας.

Παρά τις χρεώσεις οι μοριακές διαγνωστικές μονάδες παραμένουν
χωρίς  επαρκές  προσωπικό  με  αποτέλεσμα  τις  μεγάλες
καθυστερήσεις στις απαντήσεις, όπως συμβαίνει σε ένα από τα
ελάχιστα  κέντρα  αναφοράς*  (3)  ασθενών  στην  Ελλάδα.  Σε
διαστάσεις  μεγεθών,  τα  δείγματα  προς  επεξεργασία  των
νεοδιαγνώσεων και των ασθενών που ήδη παρακολουθούνται ανά
τακτά  χρονικά  διαστήματα  φτάνουν  τα  600  το  μήνα  και  οι
απαιτούμενες εξετάσεις περισσότερες από 1000 το μήνα. Τη δε
ευθύνη των διαγνωστικών αποτελεσμάτων όλων αυτών των ασθενών
έχουν 2 βιολόγοι, αριθμός δυσανάλογος των απαιτήσεων και του
όγκου των δειγμάτων με όλα αυτά εις βάρος των ασθενών.

Όπως  συμβαίνει  σε  πολλές  ακόμη  διαγνωστικές  μονάδες  των
δημόσιων νοσοκομείων, δεν υπάρχει μόνιμο και σταθερό προσωπικό
παρά  μόνο  συμβασιούχοι  κακοπληρωμένοι  επιστήμονες  που
αναγκάζονται σε «διαλογή» δειγμάτων με αντίπαλο το χρόνο και
τις απλήρωτες υπερωρίες. Οι πολιτικές εξόντωσης της κυβέρνησης
κατά  της  δημόσιας  και  δωρεάν  υγείας  έχει  απογυμνώσει  το



σύστημα υγείας αφήνοντας τους ασθενείς να πεθαίνουν και τους
επαγγελματίες  υγείας  στην  εξουθένωση  και  τελικά  στην
παραίτηση, όπως αποδεικνύουν οι δεκάδες παραιτήσεις γιατρών
στα δημόσια νοσοκομεία τους τελευταίους μήνες.

Συνεχίζουμε τις διεκδικήσεις από τα κάτω για περισσότερες και
μόνιμες προσλήψεις προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία που θα
ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες μας. Η δημόσια και
δωρεάν υγεία είναι μονόδρομος για τις ζωές μας.

*τα  κέντρα  αναφοράς  είναι  διαπιστευμένα  κέντρα  για  την
εκτέλεση και ανάλυση μοριακών εξετάσεων σε βιολογικά δείγματα
ασθενών,  σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα  περνούν  από  εκτενείς
ελέγχους  ποιότητας  από  παγκόσμιους  και  ευρωπαϊκούς  φορείς
διαπίστευσης.


